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1. Опис навчальної дисципліни 

Міжнародні відносини та світова політика 
                                                                                                                        (назва) 

 
 

Спеціальність, освітній ступінь, освітня програма 

 

Освітній ступінь 

 
Бакалавр 

Спеціальність 291 «Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії» 
Освітня програма «Міжнародні відносини, суспільні 

комунікації та регіональні студії» 
 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид Обов’язкова 

Загальна кількість годин  150 

Кількість кредитів ECTS  5 

Кількість змістових модулів 4 

Курсовий проект (робота) 
(якщо є в робочому навчальному плані) 

Еволюція міжнародних відносин і світової політики 

протягом другої половини ХХ – початку ХХІ століть 

(за темами) 
(назва) 

Форма контролю Екзамен 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік підготовки 2023/24 н. р.  

Семестр 5,6  

Лекційні заняття 30 год.  

Практичні, семінарські заняття 60 год.  

Лабораторні заняття   

Самостійна робота 60 год.  

Індивідуальні завдання   

Кількість тижневих годин  

для денної форми навчання: 

аудиторних –  

самостійної роботи студента − 

 

 

3 год. 

2 год. 
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2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

 

Мета: Сформувати цілісне впорядковане враження про основні етапи, 

процеси та тенденції, а також проблеми, притаманні міжнародним відносинам і 

світовій політиці протягом другої половини ХХ – початку ХХІ століть; сприяти 

формуванню навичок послідовного та всебічного аналізу закономірностей і 

особливостей розвитку світової політики; допомогти засвоїти методи та алгоритми 

роботи з дипломатичними, політичними та міжнародно-правовими джерелами, в т. 

ч. щодо їх тлумачення та аналізу. 

Завдання: опанувати засадничі принципи становлення та розвитку 

міжнародних відносин в історичній ретроспективі, підвалини, на яких зводиться 

світова політика, визначити місце і роль суб’єктів світової політики та 

міжнародних відносин; набути цілісне структуроване розуміння розвитку 

міжнародних відносин у другій половині ХХ – початку ХХІ століть; розвинути 

аналітичні навички та засвоєння вмінь роботи з інформаційними джерелами, а 

також взаємодії між суб’єктами та інститутами, які здійснюють формування та 

здійснення міжнародних відносин; опанувати основи розробки прогностичних 

схем і моделювання сценаріїв міжнародних відносин; засвоїти вміння 

прогнозувати, аналізувати та планувати тактичні і стратегічні завдання зовнішньої 

політики. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати:  
- природу та джерела політики держав на міжнародній арені і діяльності інших 

учасників міжнародних відносин, 

- концептуальні основи та ключові механізми і засоби здійснення світової 

політики та функціонування міжнародних відносин у другій половині ХХ – початку 

ХХ століть, 

- специфіку здійснення світової політики в залежності від культурного 

середовища та регіону розташування суб’єкта світової політики і міжнародних 

відносин,  

- етапи становлення міжнародних відносин та поворотні моменти в світовій 

політиці,  

- особливості організації діяльності суб’єктів світової політики та 

міжнародних відносин; 

вміти:  
- здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації, збирати з різних джерел 

необхідну для цього інформацію про міжнародні та зовнішньополітичні події та 

процеси; 

- збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про стан 

міжнародних відносин, регіональних систем, міжнародних комунікацій; 

- чітко та послідовно визначатися зі стилем та методами здійснення світової 

політики її суб’єктами, 

- досліджувати проблеми міжнародних відносин і світової політики з 

використанням сучасних політичних, економічних і правових теорій та концепцій, 

презентувати результати досліджень, надавати відповідні рекомендації; 
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- аналізувати сучасний стан міжнародних відносин на предмет виявлення 

ключових гравців, засад, правил та дійсних мотивів тих чи інших дій, відрізняти 

дійсні мотиви від аргументів на користь виправдання дій,  

- виявляти переваги та недоліки реалізації світової політики в певний час і в 

регіональному розрізі; 

Набуття компетентностей: 

- інтегральна компетентність: здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми в сфері міжнародних відносин, 

суспільних комунікації та регіональних студій, зовнішньополітичної діяльності 

держав, міжнародних взаємодій між державами, міжнародними організаціями та 

недержавними акторами, що характеризуються комплексністю та невизначеністю 

умов та передбачає застосування теорій суспільних наук та спеціальних наукових 

методів дослідження проблем міжнародних відносин. 

- загальні компетентності: 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі і знань про природу і 

суспільство, та у розвитку суспільства, техніки і технологій. 

ЗКЗ. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК4. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК10. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК12. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

3K13. Здатність бути критичним і самокритичним 

- фахові компетентності: 

СК1. Здатність виокремлювати ознаки та тенденції розвитку, розуміти 

природу, динаміку, принципи організації міжнародних відносин, суспільних 

комунікацій та/або регіональних студій. 

СК2. Здатність аналізувати міжнародні процеси у різних контекстах, зокрема 

політичному, безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному 

та інформаційному. 

СК4. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні 

проблеми у сфері міжнародних відносин, зовнішньої політики держав, суспільних 

комунікацій, регіональних досліджень. 

СК5. Здатність аналізувати вплив світової економіки, міжнародного права та 

внутрішньої політики на структуру й динаміку міжнародних відносин та 

зовнішньої політики держав. 

СК9. Здатність застосовувати знання характеристик розвитку країн та регіонів, 

особливостей та закономірностей глобальних процесів та місця в них окремих 

держав для розв’язання складних спеціалізованих задач і проблем. 
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СК11. Здатність аналізувати природу та еволюцію міжнародних організацій, 

їх місця у системі міжнародних відносин, основних форм та перспектив співпраці 

України з ними. 

СК13. Здатність аналізувати діяльність міжнародних недержавних акторів та 

транснаціональні відносини 

- програмні результати навчання (ПРН): 
РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального 

розвитку, еволюцію, стан теоретичних досліджень міжнародних відносин та 

світової політики, а також природу та джерела політики держав на міжнародній 

арені і діяльності інших учасників міжнародних відносин. 

РН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер взаємодії між 

міжнародним акторами, співвідношення державних, недержавних акторів у 

світовій політиці. 

РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики 

держав, взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та 

реалізації на міжнародній арені національних інтересів держав, процесу 

формування та реалізації зовнішньополітичних рішень. 

РН05. Знати природу та механізми міжнародних комунікацій. 

РН06. Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів на 

глобальному, регіональному та локальному рівнях. 

РН07. Здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації, збирати з різних джерел 

необхідну для цього інформацію про міжнародні та зовнішньополітичні події та 

процеси. 

РН08. Збирати, обробляти та аналізувати великі обсяги інформації про стан 

міжнародних відносин, зовнішньої політики України та інших держав, 

регіональних систем, міжнародних комунікацій. 

РН11. Здійснювати прикладний аналіз міжнародних відносин, зовнішньої політики 

України та інших держав, міжнародних процесів та міжнародної ситуації 

відповідно до поставлених цілей, готувати інформаційні та аналітичні.  

 

3. Програма та структура навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. 

 

Тема 1. Післявоєнне врегулювання у Європі та на Далекому Сході 

Діяльність лідерів Антигітлерівської коаліції з післявоєнного устрою світу. 

Формування Ялтинсько-Потсдамської системи міжнародних відносин. Німецьке 

питання у міжнародних відносинах 1944-1947 рр. План Моргентау. Зони окупації 

Німеччини. Паризька конференція та укладення мирних договорів з союзниками 

Німеччини. Територіальні зміни в Європі внаслідок завершення Другої світової 

війни. Конференція у Сан-Франциско та утворення ООН. Післявоєнне 

врегулювання на Далекому Сході. Мирна угода з Японією. 
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Тема 2. Початок Холодної війни 

Передумови, основні чинники та ключові характеристики Холодної війни. 

Роль ядерного арсеналу СРСР та США у блоковому протистоянні. Встановлення 

комуністичних режимів у країнах Центрально-Східної Європи. Утворення 

Інформбюро та РЕВ. Основні етапи налагодження військово-політичного 

співробітництва країн Західної Європи та Північної Америки. Створення ЗЄС і 

НАТО. Утворення Ради Європи та основні напрями її діяльності у другій пол. ХХ 

– на поч. ХХІ ст. Зовнішньополітичний курс Президентів США Г. Трумена та  

Д. Ейзенхауера. Реалізація Плану Маршалла та його головні економічні та 

зовнішньополітичні результати. Розкол Німеччини на ФРН і НДР. Берлінська криза 

1948-1949 рр. Розрив радянсько-югославських відносин. Зовнішня політика 

Югославії під час Холодної війни.  

Розділ Британської Палестини та початок арабо-ізраїльського протистояння. 

Формування військово-політичних блоків на Близькому Сході та Південно-Східній 

Азії під егідою США та Великої Британії (СЕАТО, СЕНТО, АНЗЮС). Розділ 

Британської Індії на Індію та Пакистан. Причини Кашмірського конфлікту. Вплив 

блокового протистояння на конфлікт в Індокитаї у 1945-1950-х роках. Перемога 

комуністів у Громадянській війні у Китаї та її міжнародні наслідки. Корейська 

війна 1950-1953 років. 

 

Тема 3. Міжнародні відносини у 1950-х – 1960-х роках 

Німецька проблема у міжнародних відносинах 1950-х - 1960-х рр. Берлінська 

криза 1961 р. Зовнішньополітичний курс Президентів США Д. Кеннеді та  

Л. Джонсона. Радянсько-американські відносини у 1950-х – 1960-х роках. Гонка 

озброєнь і космічна гонка. Зовнішня політика Президента Франції Ш. де Голля. 

Вихід Франції з військової структури НАТО. Формування головних інститутів 

європейської інтеграції у 1950-х – 1960-х рр. Міжнародні аспекти процесів 

десталінізації у країнах Центрально-Східної Європи та втручання СРСР у їх перебіг 

(Берлінське повстання 1953 р., Познанські протести 1956 р., Угорська революція 

1956 р.). Кубинська революція. Карибська криза 1962 року 

 

Тема 4. Деколонізація та міжнародні відносини країн Третього світу 

Радянсько-американське протистояння на Близькому Сході. Суецька криза 

1956 р. та посилення протиріч всередині західного військово-політичного блоку. 

Динаміка Близькосхідного конфлікту у 1960-х – 1970-х рр. Деколонізація та її 

наслідки для системи міжнародних відносин. Конференція в Бандунзі 1955 р. 

Розвиток Руху неприєднання у 1960-х – 1970-х роках. Динаміка індо-

пакистанського конфлікту у 1960-х – 1970-х рр. Становлення та розвиток 

миротворчої діяльності ООН у період Холодної війни. Радянсько-китайський 

розрив. Прикордонні конфлікти між СРСР і КНР. Тайванська проблема під час 

Холодної війни. В’єтнамська війна 1964-1973 років та її наслідки для міжнародних 

відносин. 
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Змістовий модуль 2. 

 

Тема 5. Розрядка у міжнародних відносинах 1970-х років 

Світова економічна криза 1970-х рр. і її роль у започаткуванні політики 

розрядки. Зміни у зовнішньополітичному курсі США при президенті Р. Ніксоні. 

Човникова дипломатія Г. Кіссінджера. Американсько-китайське зближення у 1970-

х роках. Зовнішньополітичний курс СРСР при Леоніді Брежнєві. Доктрина 

Брежнєва та її застосування у Чехословаччині 1968 року та інших країнах 

соціалістичного табору. Американо-радянські відносини у 1970-х роках. 

Американо-радянські угоди з роззброєння (ПРО, ОСО-1, ОСО-2). Міжнародні 

(універсальні та регіональні) договори про обмеження ядерної зброї. 

Зовнішньополітичний курс ФРН при Віллі Брандті. Його східна політика. Нарада з 

безпеки та співробітництва в Європі. Гельсінський заключний акт НБСЄ. 

Кіпрський конфлікт і його значення для блокового військово-політичного 

протистояння. 

 

Тема 6. Криза розрядки та Нова Холодна війна 

Концепція соціалістичної орієнтації та зростання американо-радянського 

протистояння у країнах третього світу. Введення радянських військ до 

Афганістану: вплив на міжнародні відносини. Вплив Ісламської революції в Ірані 

на міжнародні відносини. Центральноамериканська криза та її врегулювання. 

Контадорський процес. Роль проблеми розміщення ракет середньої та малої 

дальності у Європі для згортання політики розрядки. Зовнішньополітичний курс 

Рональда Рейгана. Програма СОІ. «Нова холодна війна» (перша половина 1980-х 

років). 

 

Тема 7. Завершення Холодної війни 

«Нове політичне мислення» в СРСР: зовнішньо- та внутрішньополітичні 

причини його запровадження. Відмова СРСР від Доктрини Брежнєва та зменшення 

зовнішньополітичної активності у країнах Третього світу. Американо-радянські 

відносини у 1985-1991 роках. Завершення Холодної війни. Угоди між США та 

СРСР з роззброєння (РСМД, СНО-1). Демонтаж комуністичних систем у країнах 

Центрально-Східної Європи. Ліквідація РЕВ і ОВД. Падіння Берлінської стіни та 

об’єднання Німеччини. Концепція спільного європейського дому. Договір про 

звичайні збройні сили в Європі. Паризька хартія для нової Європи. Зовнішня 

політика Іраку на Близькому Сході у 1980-х рр. (Ірано-Іракська війна, анексія 

Кувейту) та операція «Буря в пустелі». Трансформація зовнішньополітичного 

курсу Китаю під керівництвом Ден Сяопіна. 

  

Змістовий модуль 3 

 

Тема 8. Трансформація системи міжнародних відносин у кін. ХХ – на поч. 

ХХІ ст. 

Характеристика системи міжнародних відносин наприкінці ХХ – на початку 

ХХІ ст. Трансформація ролі держави у міжнародних відносинах у другій пол. ХХ – 
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на початку ХХІ ст. та зростання впливу недержавних акторів. Третя хвиля 

демократизації у світі та її наслідки для міжнародних відносин. Формування 

постіндустріального (інформаційного) суспільства та його вплив на міжнародні 

відносини. Роль ідеології у міжнародних відносинах у постбіполярну епоху. Роль 

релігії у міжнародних відносинах у постбіполярну епоху. 

 

Тема 9. Роль глобалізації у міжнародних відносинах у кін. ХХ – на поч. 

ХХІ ст. 

Глобалізація як ключовий чинник міжнародних відносин другої пол. ХХ – 

початку ХХІ ст. Основні підходи до оцінки ролі та наслідків глобалізації у кінці ХХ 

- на поч. ХХІ ст. Вплив глобалізації на трансформацію міжнародних відносин. Роль 

глобалізації у «китайському економічному диві». Еволюція мондіалістських ідей 

протягом другої пол. ХХ – поч. ХХІ ст. Основні концепції перспектив формування 

світового уряду (Ж. Атталі, К. Санторо, А. Етціоні). Діяльність провідних 

інститутів глобалізації: «Великої сімки», «Великої двадцятки», ОЕСР у другій пол. 

ХХ – на поч. ХХІ ст. Діяльність міжнародних фінансових і торгівельних 

організацій у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. Політика міжнародного розвитку та 

відносини Північ-Південь у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. Глобальні проблеми 

людства у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. (демографічні, продовольчі, 

енергетичні, сировинні, демілітаризації та конверсії, освоєння космосу). Критерії 

глобальності проблеми. Пошук шляхів розв’язання глобальних проблем. Римський 

клуб. 

 

Тема 10. Гуманітарна складова міжнародних відносин у кін. ХХ –  

на поч. ХХІ ст. 

Становлення концепції захисту прав людини у міжнародних відносинах у 

другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. Ключові міжнародні документи у сфері захисту 

прав людини другої пол. ХХ – поч. ХХІ ст. .Розвиток Європейського механізму 

захисту прав людини у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. .Розвиток міжнародного 

гуманітарного права у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. Становлення та розвиток 

культурної дипломатії у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

 

Тема 11. Міжнародні конфлікти та миротворча діяльність у кін. ХХ –  

на поч. ХХІ ст. 

Концепція війн шостого покоління та її використання наприкінці ХХ – на 

початку ХХІ ст. Питання ядерного роззброєння у міжнародних відносинах кін. ХХ 

– поч. ХХІ ст. Використання санкцій у практиці міжнародних відносин другої пол. 

ХХ – початку ХХІ ст. та їх ефективність. Становлення та розвиток міжнародного 

ісламістського тероризму. Антитерористична діяльність у постбіполярний період. 

Трансформація миротворчої діяльності у постбіполярний період. Еволюція та 

практичне застосування концепції «відповідальність за захист». 
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Змістовий модуль 4 

 

Тема 12. Роль США і ЄС у міжнародних відносинах кін. ХІХ – поч.  

ХХ ст. 

Зовнішньополітичний курс президента США Б. Клінтона. Роль терористичних 

актів 11 вересня 2001 р. у трансформації зовнішньополітичного курсу США. 

Операції США в Афганістані та Іраку. Фактори жорсткої та м’якої сили США та їх 

динаміка наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст. у порівнянні з іншими світовими 

акторами (економіка, армія, культура). Роль аналітичних центрів (Think tanks) у 

зовнішній політиці США у другій половині ХХ – на поч. ХХІ ст. Трансформація 

ролі НАТО у постбіполярний період. Утворення Європейського Союзу у 1993 р. та 

еволюція його ключових інститутів. Формування Спільної зовнішньої політики та 

політики безпеки ЄС. Розширення ЄС і НАТО на Схід. Політика сусідства ЄС та 

програма Східного партнерства. Становлення та розвиток курсу на європейську та 

євроатлантичну інтеграцію України. 

 

Тема 13. Міжнародні відносини у Центрально-Східній Європі у кін. ХХ – 

на поч. ХХІ ст. 

Міжнародні конфлікти у державах колишньої Югославії. Миротворчі операції 

міжнародних організацій (ООН, НАТО, ЄС) у державах колишньої Югославії. 

Міжнародні аспекти конфліктів на пострадянському просторі. Посилення 

агресивного курсу Росії у Чорноморському регіоні після 2008 р. Початок збройної 

агресії проти України. Відмова від ядерної зброї України, Білорусі, Казахстану та 

ПАР. Розвиток регіональної співпраці у Центральній Європі, на Балканському 

півострові та у Чорноморському регіоні. 

 

Тема 14. Міжнародні відносини в Азії, Африці та Латинській Америці у 

кін. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

Інтеграційні процеси в Африці та Латинській Америці. Міжнародні відносини 

у Південно-Східній Азії у постбіполярний період. Створення АСЕАН. Індо-

Пакистанський конфлікт у постбіполярний період. Ядерний чинник у 

протистоянні. Динаміка Близькосхідного конфлікту у постбіполярний період. 

Ядерна програма Ірану, Угода 2015 року та її доля. Міжнародні аспекти Арабської 

весни. Інтернаціоналізація конфліктів у Сирії та Лівії. Розвиток ядерної програми 

КНДР і її вплив на міжнародні відносини у Тихоокеанському регіоні. 

Зовнішньополітичний курс Китаю у постбіполярний період. Ініціатива «Один пояс, 

один шлях». Входження Гонконгу і Макао до КНР як приклад реалізації принципу 

«Одна країна – дві системи». Конфлікти Китаю з сусідніми державами у Східно-

Китайському та Південно-Китайському морях. 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Змістовий модуль 1 
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Тема1. Післявоєнне 

врегулювання у 

Європі та на 

Далекому Сході 

16 2 6   8       

Тема 2. Початок 

Холодної війни 

16 2 6   8       

Тема 3. Міжнародні 

відносини у 1950-х – 

1960-х роках 

16 2 6   8       

Тема 4. 

Деколонізація та 

міжнародні 

відносини країн 

Третього світу 

18 2 7   9       

Разом за змістовим 

модулем 1 

66 8 25   33       

Змістовий модуль 2 

Тема 5. Розрядка у 

міжнародних 

відносинах 1970-х 

років 

16 2 6   8       

Тема 6. Криза 

розрядки та Нова 

Холодна війна 

16 2 6   8       

Тема 7. Завершення 

Холодної війни 

22 3 8   11       

Разом за змістовим 

модулем 2 

54 7 20   27       

Змістовий модуль 3 

Тема 8. 

Трансформація 

системи 

міжнародних 

відносин у кін. ХХ – 

на поч. ХХІ ст. 

8 2 2   4       

Тема 9. Роль 

глобалізації у 

міжнародних 

відносинах у кін. ХХ 

– на поч. ХХІ ст. 

8 2 2   4       

Тема 10. Гуманітарна 

складова 

міжнародних 

відносин у кін. ХХ – 

на поч. ХХІ ст. 

8 2 2   4       

Тема 11. Міжнародні 

конфлікти та 

миротворча 

діяльність у кін. ХХ 

– на поч. ХХІ ст. 

10 2 3   5       

Разом за змістовим 

модулем 3 

34 8 9   17       
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Змістовий модуль 4 

Тема 12. Роль США і 

ЄС у міжнародних 

відносинах кін. ХІХ – 

поч. ХХ ст. 

8 2 2   4       

Тема 13. Міжнародні 

відносини у 

Центрально-Східній 

Європі у кін. ХХ – на 

поч. ХХІ ст. 

8 2 2   4       

Тема 14. Міжнародні 

відносини в Азії, 

Африці та 

Латинській Америці 

у кін. ХХ – на поч. 

ХХІ ст. 

10 3 2   5       

Разом за змістовим 

модулем 4 

26 7 6   13       

Усього годин  270 30 60   90       

 

4. Теми семінарських занять 

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1.  Тема1. Післявоєнне врегулювання у Європі та на 

Далекому Сході 

6 

2.  Тема 2. Початок Холодної війни 6 

3.  Тема 3. Міжнародні відносини у 1950-х – 1960-х роках 6 

4.  Тема 4. Деколонізація та міжнародні відносини країн 

Третього світу 

7 

5.  Тема 5. Розрядка у міжнародних відносинах 1970-х 

років 

6 

6.  Тема 6. Криза розрядки та Нова Холодна війна 6 

7.  Тема 7. Завершення Холодної війни 8 

8.  Тема 8. Трансформація системи міжнародних відносин 

у кін. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

2 

9.  Тема 9. Роль глобалізації у міжнародних відносинах у 

кін. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

2 

10.  Тема 10. Гуманітарна складова міжнародних відносин 

у кін. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

2 

11.  Тема 11. Міжнародні конфлікти та миротворча 

діяльність у кін. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

3 

12.  Тема 12. Роль США і ЄС у міжнародних відносинах 

кін. ХІХ – поч. ХХ ст. 

2 

13.  Тема 13. Міжнародні відносини у Центрально-Східній 

Європі у кін. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

2 
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14.  Тема 14. Міжнародні відносини в Азії, Африці та 

Латинській Америці у кін. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

2 

 Разом 60 

 

7. Контрольні питання, комплекти тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами. 

1. Діяльність лідерів Антигітлерівської коаліції з післявоєнного устрою 

світу. Формування Ялтинсько-Потсдамської системи міжнародних відносин. 

2. Німецьке питання у міжнародних відносинах 1944-1947 рр. План 

Моргентау. Зони окупації Німеччини. 

3. Паризька конференція та укладення мирних договорів з союзниками 

Німеччини. Територіальні зміни в Європі внаслідок завершення Другої світової 

війни. 

4. Конференція у Сан-Франциско та утворення ООН. 

5. Післявоєнне врегулювання на Далекому Сході. Мирна угода з Японією. 

6. Передумови, основні чинники та ключові характеристики Холодної 

війни. Роль ядерного арсеналу СРСР та США у блоковому протистоянні 

7. Встановлення комуністичних режимів у країнах Центрально-Східної 

Європи. Утворення Інформбюро та РЕВ. 

8. Основні етапи налагодження військово-політичного співробітництва 

країн Західної Європи та Північної Америки. Створення ЗЄС і НАТО.  

9. Утворення Ради Європи та основні напрями її діяльності у другій пол. 

ХХ – на поч. ХХІ ст. 

10. Зовнішньополітичний курс Президентів США Г. Трумена та Д. 

Ейзенхауера. 

11. Реалізація Плану Маршалла та його головні економічні та 

зовнішньополітичні результати. 

12. Розкол Німеччини на ФРН і НДР. Берлінська криза 1948-1949 рр. 

13. Розрив радянсько-югославських відносин. Зовнішня політика 

Югославії під час Холодної війни. 

14. Розділ Британської Палестини та початок арабо-ізраїльського 

протистояння. 

15. Формування військово-політичних блоків на Близькому Сході та 

Південно-Східній Азії під егідою США та Великої Британії (СЕАТО, СЕНТО, 

АНЗЮС). 

16. Розділ Британської Індії на Індію та Пакистан. Причини Кашмірського 

конфлікту. 

17. Вплив блокового протистояння на конфлікт в Індокитаї у 1945-1950-х 

роках. 

18. Перемога комуністів у Громадянській війні у Китаї та її міжнародні 

наслідки. 

19. Корейська війна 1950-1953 років. 
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20. Німецька проблема у міжнародних відносинах 1950-х - 1960-х рр. 

Берлінська криза 1961 р. 

21. Зовнішньополітичний курс Президентів США Д. Кеннеді та Л. 

Джонсона. 

22. Радянсько-американські відносини у 1950-х – 1960-х роках. Гонка 

озброєнь і космічна гонка. 

23. Зовнішня політика Президента Франції Ш. де Голля. Вихід Франції з 

військової структури НАТО. 

24. Формування головних інститутів європейської інтеграції у 1950-х – 

1960-х рр. 

25. Міжнародні аспекти процесів десталінізації у країнах Центрально-

Східної Європи та втручання СРСР у їх перебіг (Берлінське повстання 1953 р., 

Познанські протести 1956 р., Угорська революція 1956 р.) 

26. Кубинська революція. Карибська криза 1962 року 

27. Радянсько-американське протистояння на Близькому Сході. 

28. Суецька криза 1956 р. та посилення протиріч всередині західного 

військово-політичного блоку. 

29. Динаміка Близькосхідного конфлікту у 1960-х – 1970-х рр. 

30. Деколонізація та її наслідки для системи міжнародних відносин. 

31. Конференція в Бандунзі 1955 р. Розвиток Руху неприєднання у 1960-х 

– 1970-х роках. 

32. Динаміка індо-пакистанського конфлікту у 1960-х – 1970-х рр. 

33. Становлення та розвиток миротворчої діяльності ООН у період 

Холодної війни. 

34. Радянсько-китайський розрив. Прикордонні конфлікти між СРСР і 

КНР. 

35. Тайванська проблема під час Холодної війни. 

36. В’єтнамська війна 1964-1973 років та її наслідки для міжнародних 

відносин. 

37. Світова економічна криза 1970-х рр. і її роль у започаткуванні політики 

розрядки. 

38. Зміни у зовнішньополітичному курсі США при президенті Р. Ніксоні. 

Човникова дипломатія Г. Кіссінджера. 

39. Американсько-китайське зближення у 1970-х роках. 

40. Зовнішньополітичний курс СРСР при Леоніді Брежнєві. Доктрина 

Брежнєва та її застосування у Чехословаччині 1968 року та інших країнах 

соціалістичного табору. 

41. Американо-радянські відносини у 1970-х роках. 

42. Американо-радянські угоди з роззброєння (ПРО, ОСО-1, ОСО-2). 

43. Міжнародні (універсальні та регіональні) договори про обмеження 

ядерної зброї. 
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44. Зовнішньополітичний курс ФРН при Віллі Брандті. Його східна 

політика. 

45. Нарада з безпеки та співробітництва в Європі. Гельсінський заключний 

акт НБСЄ 

46. Кіпрський конфлікт і його значення для блокового військово-

політичного протистояння. 

47. Концепція соціалістичної орієнтації та зростання американо-

радянського протистояння у країнах третього світу. 

48. Введення радянських військ до Афганістану: вплив на міжнародні 

відносини 

49. Вплив Ісламської революції в Ірані на міжнародні відносини. 

50. Центральноамериканська криза та її врегулювання. Контадорський 

процес. 

51. Роль проблеми розміщення ракет середньої та малої дальності у Європі 

для згортання політики розрядки 

52. Зовнішньополітичний курс Рональда Рейгана. Програма СОІ. 

53. «Нова холодна війна» (перша половина 1980-х років). 

54. Зовнішньополітичний курс Великої Британії часів уряду Маргарет 

Тетчер. Фолклендська війна. 

55.  «Нове політичне мислення» в СРСР: зовнішньо- та 

внутрішньополітичні причини його запровадження 

56. Відмова СРСР від Доктрини Брежнєва та зменшення 

зовнішньополітичної активності у країнах Третього світу 

57. Американо-радянські відносини у 1985-1991 роках. Завершення 

Холодної війни 

58. Угоди між США та СРСР з роззброєння (РСМД, СНО-1) 

59. Демонтаж комуністичних систем у країнах Центрально-Східної 

Європи. Ліквідація РЕВ і ОВД. 

60. Падіння Берлінської стіни та об’єднання Німеччини 

61. Концепція спільного європейського дому. Договір про звичайні 

збройні сили в Європі. Паризька хартія для нової Європи 

62. Зовнішня політика Іраку на Близькому Сході у 1980-х рр. (Ірано-

Іракська війна, анексія Кувейту) та операція «Буря в пустелі». 

63. Трансформація зовнішньополітичного курсу Китаю під керівництвом 

Ден Сяопіна. 

64. Характеристика системи міжнародних відносин наприкінці ХХ – на 

початку ХХІ ст. 

65. Трансформація ролі держави у міжнародних відносинах у другій пол. 

ХХ – на початку ХХІ ст. та зростання впливу недержавних акторів. 

66. Третя хвиля демократизації у світі та її наслідки для міжнародних 

відносин 
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67. Формування постіндустріального (інформаційного) суспільства та 

його вплив на міжнародні відносини. 

68. Роль ідеології у міжнародних відносинах у постбіполярну епоху. 

69. Роль релігії у міжнародних відносинах у постбіполярну епоху. 

70. Глобалізація як ключовий чинник міжнародних відносин другої пол. 

ХХ – початку ХХІ ст. 

71. Основні підходи до оцінки ролі та наслідків глобалізації у кінці ХХ - на 

поч. ХХІ ст. 

72. Вплив глобалізації на трансформацію міжнародних відносин. 

73. Роль глобалізації у «китайському економічному диві». 

74. Еволюція мондіалістських ідей протягом другої пол. ХХ – поч. ХХІ ст. 

75. Основні концепції перспектив формування світового уряду (Ж. Атталі, 

К. Санторо, А. Етціоні). 

76. Діяльність провідних інститутів глобалізації: «Великої сімки», 

«Великої двадцятки», ОЕСР у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

77. Діяльність міжнародних фінансових і торгівельних організацій у другій 

пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

78. Політика міжнародного розвитку та відносини Північ-Південь у другій 

пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

79. Глобальні проблеми людства у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

(демографічні, продовольчі, енергетичні, сировинні, демілітаризації та конверсії, 

освоєння космосу). Критерії глобальності проблеми. 

80. Пошук шляхів розв’язання глобальних проблем. Римський клуб. 

81. Становлення концепції захисту прав людини у міжнародних 

відносинах у другій пол. ХХ – на поч. ХХІ ст. 

82. Ключові міжнародні документи у сфері захисту прав людини другої 

пол. ХХ – поч. ХХІ ст. 

83. .Розвиток Європейського механізму захисту прав людини у другій пол. 

ХХ – на поч. ХХІ ст. 

84. .Розвиток міжнародного гуманітарного права у другій пол. ХХ – на поч. 

ХХІ ст. 

85. Становлення та розвиток культурної дипломатії у другій пол. ХХ – на 

поч. ХХІ ст. 

86. Концепція війн шостого покоління та її використання наприкінці ХХ – 

на початку ХХІ ст. 

87. Питання ядерного роззброєння у міжнародних відносинах кін. ХХ – 

поч. ХХІ ст. 

88. Використання санкцій у практиці міжнародних відносин другої пол. 

ХХ – початку ХХІ ст. та їх ефективність. 

89. Становлення та розвиток міжнародного ісламістського тероризму. 

90. Антитерористична діяльність у постбіполярний період. 

91. Трансформація миротворчої діяльності у постбіполярний період. 
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92. Еволюція та практичне застосування концепції «відповідальність за 

захист». 

93. Зовнішньополітичний курс президента США Б. Клінтона. 

94. Роль терористичних актів 11 вересня 2001 р. у трансформації 

зовнішньополітичного курсу США. Операції США в Афганістані та Іраку. 

95. Фактори жорсткої та м’якої сили США та їх динаміка наприкінці ХХ – 

на початку ХХІ ст. у порівнянні з іншими світовими акторами (економіка, армія, 

культура). 

96. Роль аналітичних центрів (Think tanks) у зовнішній політиці США у 

другій половині ХХ – на поч. ХХІ ст. 

97. Трансформація ролі НАТО у постбіполярний період. 

98. Утворення Європейського Союзу у 1993 р. та його еволюція. 

99. Роль ключових інститутів ЄС у формуванні його політики. 

100. Спільна зовнішня політика та політика безпеки ЄС. 

101. Розширення ЄС і НАТО на Схід. 

102. Політика сусідства ЄС та програма Східного партнерства.  

103. Становлення та розвиток курсу на європейську та євроатлантичну 

інтеграцію України. 

104. Угода про партнерство та співробітництво між Україною та ЄС. 

105. Угода про асоціацію між Україною та ЄС. 

106. Органи влади України, відповідальні за європейську та євроатлантичну 

інтеграцію. 

107. Міжнародні конфлікти у державах колишньої Югославії. 

108. Миротворчі операції міжнародних організацій (ООН, НАТО, ЄС) у 

державах колишньої Югославії. 

109. Міжнародні аспекти конфліктів на пострадянському просторі. 

110. Посилення агресивного курсу Росії у Чорноморському регіоні після 

2008 р.  

111. Російська агресія проти України як ключова загроза регіональній і 

міжнародній безпеці. 

112. Відмова від ядерної зброї України, Білорусі, Казахстану та ПАР. 

113. Розвиток регіональної співпраці у Центральній Європі, на 

Балканському півострові та у Чорноморському регіоні. 

114. Інтеграційні процеси в Африці та Латинській Америці. 

115. Міжнародні відносини у Південно-Східній Азії у постбіполярний 

період. Створення АСЕАН. 

116. Індо-Пакистанський конфлікт у постбіполярний період. Ядерний 

чинник у протистоянні. 

117. Динаміка Близькосхідного конфлікту у постбіполярний період. 

118. Ядерна програма Ірану, Угода 2015 року та її доля. 
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119. Міжнародні аспекти Арабської весни. Інтернаціоналізація конфліктів у 

Сирії та Лівії. 

120. Розвиток ядерної програми КНДР і її вплив на міжнародні відносини у 

Тихоокеанському регіоні. 

121. Зовнішньополітичний курс Китаю у постбіполярний період. Ініціатива 

«Один пояс, один шлях». 

122. Входження Гонконгу і Макао до КНР як приклад реалізації принципу 

«Одна країна – дві системи». 

123. Конфлікти Китаю з сусідніми державами у Східно-Китайському та 

Південно-Китайському морях. 

 

  А Б В Г 

1.  Яка причина спонукала до 

розрядки міжнародних 

відносин наприкінці 1960 

— на початку 1970-х рр.? 

досягнення 

паритету у 

ядерних 

озброєннях між 

СРСР і США 

будівництво 

Берлінської 

стіни 

поразка США у 

війні у Кореї 

придушення 

військами ОВД 

«Празької 

весни» 

2.  З іменем якого діяча 

пов’язана подія, що 

увійшла в історію як 

«Фултонська промова»? 

В. Черчилля Г. Трумена Дж. Маршалла Д. Ейзенхауера 

3.  Який із військово-

політичних блоків, що 

виник у роки «холодної 

війни», продовжує 

існувати? 

НАТО СЕАТО СЕНТО ОВД 

4.  Берлінська стіна навколо 

Західного Берліна 

проіснувала 

із 1961 до 1989 

р. 

із 1945 до 1991 

р. 

із 1948 до 1989 р. із 1949 до 1990 

р. 

5.  Оформлення військово-

політичного союзу 

соціалістичного табору 

відбулося в травні 1955 р. з 

утворенням 

Організації 

Варшавського 

договору 

Ради 

економічної 

взаємодопомоги 

Ташкентського 

пакту 

Комуністичного 

інформаційного 

бюро 

6.  СРСР припинив існування 

як «геополітична 

реальність» у 

1991 р. 1985 р. 1989 р. 1993 р. 

7.  Скорочення стратегічних 

ядерних озброєнь 

започаткував договір 

СНО-1 ПРО ОСО-1 СОІ 

8.  Розширення НАТО на Схід 

відбулося в результаті 

розпаду 

соціалістичного 

табору та СРСР 

початку 

«холодної 

війни» 

входження КНР до 

Ради Безпеки ООН 

Берлінської 

кризи 

9.  Установіть послідовність 

подій періоду «холодної 

війни». 

Війна в Кореї Карибська 

криза 

Гельсінська нарада 

з питань безпеки та 

співробітництва в 

Європі 

«Нове 

політичне 

мислення» 

10.  Під багатополярною 

структурою міжнародних 

відносин слід 

розуміти організацію світу, 

для якої характерна 

наявність: 

кількох 

(чотирьох або 

більше) 

найвпливовіших 

держав; 

тільки трьох 

найвпливовіших 

держав; 

однієї або двох 

найвпливовіших 

держав; 

не менше 

десяти 

найвпливовіших 

держав. 

11.  Для США під час 

Холодної війни вважалось 

найважливішим 

на Філіппінах, 

архіпелазі Бонін 

(Японія), 

острові 

на островах 

Фіджі, 

Антильських 

островах, 

у Норвегії, Швеції, 

на Гібралтарі 

(Велика Британія) 

та на Мальті; 

на Чорному 

морі, 

Середземному 

морі, 
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розташувати свої військові 

бази в таких регіонах: 

Ньюфаундленд 

(Канада) в 

Ісландії 

Апеннінському 

півострові 

(Італія) 

Магелановій 

протоці 

12.  Ключовими інструментами 

міжнародної економічної 

стабілізації є такі: 

МВФ, МБРР, 

ГАТТ; 

“Форд 

фаундейшн”, 

“Карнегі 

черітебл траст” 

“Чейс Манхеттен 

Бенк”, “Нешнл 

бенк оф Америка” 

“Соні”, 

“Бритиш 

Петролеум”, 

“Галф Оіл”. 

13.  Головним прибічником 

“інтеграції” Франції з ФРН 

був: 

міністр 

закордонних 

справ Франції 

Робер Шуман; 

прем’єр-міністр 

Англії У. 

Черчилль; 

Диктатор СРСР Й. 

Сталін. 

Президент 

США Ф. 

Рузвельт 

14.  До складу ЄОВС увійшла 

така кількість країн: 

6 5 4 9 

15.  Ініціатором створення 

Європейського оборонного 

співтовариства був: 

прем’єр-міністр 

Франції Р. 

Плевен; 

прем’єр-міністр 

Великої 

Британії У. 

Черчилль; 

головнокомандувач 

ЗС НАТО в Європі 

генерал Д. 

Ейзенхауер; 

командувач 

Західного 

Союзу Б. 

Монтгомері. 

16.  Визначальною постаттю у 

сфері зовнішньої політики 

Радянського Союзу після 

смерті Й. Сталіна став: 

М. Хрущов; Л. Берія; М. Суслов. В. Молотов 

17.  Відповідно до доктрини 

Картера спроба кожної 

держави може 

бути сприйнята як 

зазіхання на інтереси 

США, якщо вони 

забажають встановити 

контроль: 

над регіоном 

Перської 

затоки. 

над регіоном 

Середземного 

моря; 

над азійсько-

тихоокеанським 

регіоном; 

над регіоном 

Індійського 

океану; 

18.  Виступаючи 8 червня 1982 

р.  

Р. Рейган закликав Захід до 

“хрестового походу” 

проти: 

комунізму тероризму анархізму неонацизму 

19.  Про завершення “холодної 

війни” було офіційно 

проголошено 

на такій зустрічі: 

на Мальті 1989 

р. між М. С. 

Горбачовим та 

Дж. Бушем 

у Відні 1979 р. 

між Л. І. 

Брежнєвим і 

Дж. Картером; 

у Москві 1972 р. 

між Л. І. 

Брежнєвим і Р. 

Ніксоном; 

у Вашингтоні 

1997 р. між Б. 

М. Єльциним та 

Б. Клінтоном; 

20.  Зовнішні аспекти 

об’єднання Німеччини 

були врегульовані 

підписанням 12 

вересня 1990 р. 

у Москві 

Договору про 

остаточне 

врегулювання 

стосовно 

Німеччини 

підписанням 3 

жовтня 1990 р. 

рішення про 

об’єднання 

Німеччини в 

Берліні главами 

обох німецьких 

держав; 

підписаням 22 

серпня 1990 р. 

рішення про 

об’єднання 

Німеччини 

Народною палатою 

НДР у Дрездені; 

у травні 1990 р. 

новим урядом 

НДР на чолі з 

Лотаром де 

Мез’єром 

у Берліні. 

21.  За заслуги у справі 

зміцнення миру 

Нобелівської премії за 

1990 р. був удостоєний: 

М. С. Горбачов Г. Коль; Ф. Міттеран; М. Тетчер; 

22.  Президентом РРФСР був 

обраний: 

Б. М. Єльцин у 

1991 р.; 

М. С. Горбачов 

у 1989 р.; 

Є. К. Лігачов у 

1990 р.; 

Л. М. Кравчук у 

1991 р. 

23.  Договір про скорочення 

стратегічних наступальних 

озброєнь (СНО-1) був 

підписаний: 

М. С. 

Горбачовим і 

Дж. Бушем у 

липні 1991 р.; 

Б. М. Єльциним 

і Дж. Бушем у 

січні 1994 р.; 

Л. І. Брежнєвим і 

Дж. Картером у 

липні 1978 р.; 

В. В. Путіним і 

Дж. Бушем у 

вересні 2004 р. 

24.  В основу “шенгенського 

процесу” було покладено: 

угоду про 

поступову 

відміну 

перевірок на 

внутрішніх 

кордонах 

1985 р.; 

вимоги до 

видачі 

шенгенської 

візи без 

обмежень; 

конвенцію між 

Францією і 

країнами 

Бенілюксу 1990 р.; 

угоду між 

Британією і 

Ірландією, що 

залишилась без 

змін 
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25.  У другій половині 90-х 

років з уламків 

біполярності почав 

формуватись новий 

порядок під пріоритетним 

впливом: 

США; НАТО ЄС Китаю 

26.  Коли відбулася Суецька 

криза? 

1956 1957 1959 1961 

27.  Коли проходила Паризька 

конференція щодо 

врегулювання проблем з 

колишніми союзниками 

Німеччини? 

Жовтень 1946 Жовтень 1945 Жовтень 1947 Травень 1949 

28.  При голосуванні в 

Генеральній Асамблеї 

ООН кожна країна має: 

визначену 

регламентом 

кількість 

голосів; 

кількість 

голосів, що 

залежить від її 

частки у 

внесках; 

один голос; кількість 

голосів, що 

залежить від 

кількості 

населення. 

29.  Установіть послідовність 

подій періоду «холодної 

війни». 

Війна в Кореї Карибська 

криза 

Гельсінська нарада 

з питань безпеки та 

співробітництва в 

Європі 

«Нове 

політичне 

мислення» 

30.  Під багатополярною 

структурою міжнародних 

відносин слід 

розуміти організацію світу, 

для якої характерна 

наявність: 

кількох 

(чотирьох або 

більше) 

найвпливовіших 

держав; 

тільки трьох 

найвпливовіших 

держав; 

однієї або двох 

найвпливовіших 

держав; 

не менше 

десяти 

найвпливовіших 

держав. 

 

8. Методи навчання 

 

При вивченні навчальної дисципліни «Міжнародні відносини та світова 

політика» застосовуються такі методи навчання: 

1) методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності; 

2) методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності; 

3) методи контролю та самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної 

діяльності. 

Перша група методів включає в себе вербальні методи передачі і сприймання 

навчальної інформації (лекція, розповідь), наочні (зображення, презентації, відео), 

практичні (вправи, групові й індивідуальні завдання). В межах самостійної роботи 

студентів передбачається робота з джерелами (монографії, збірники статей, 

періодичні видання, інтернет-ресурсами), опрацювання методичних матеріалів, 

підготовка до виконання творчих завдань. 

Під час вивчення курсу активно використовуються інтерактивні методи та 

проблемно-пошукові методи навчання. Ефективним є і використання навчальних 

дискусій, проведення дебатів. 

 
9. Форми контролю 

 

Методи поточного контролю: поточне тестування, індивідуальні опитування, 

фронтальне опитування, перевірка домашніх завдань, перевірка індивідуальних 

завдань. 
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Методи модульного контролю: письмова контрольна робота, підсумкове 

тестування. 

 

10. Розподіл балів, які отримують студенти.  

 

Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і 

переводиться в національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та 

заліки у НУБіП України» (введено в дію наказом ректора від 01.05.2023 р., № 404)  

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС 

(до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): RДИС = RНР + R АТ. 

 

Співвідношення між рейтингом здобувача вищої освіти і національними 

оцінками 

Рейтинг здобувача 

вищої освіти, бали 

Оцінка національна за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано  

 

 

11. Методичне забезпечення 

 

1. Робоча навчальна програма. 

2. Конспект лекцій. 

3. Матеріали до практичних занять та самостійної роботи студентів. 

4. Критерії оцінки успішності студентів. 

5. Перелік контрольних питань за кожним зі змістових модулів дисципліни, 

які виносяться на підсумкову форму контролю. 

6. Нормативні джерела, підручники, навчальні посібники, наукова література, 

визначені у списку рекомендованої літератури. 

7. Інформаційні ресурси. 

 

12. Рекомендована література 

 

Основна 

Бжезінський З. Велика шахівниця. Харків: Фабула, 2019. 288 с. 

Грушецький Б. П. Методичні матеріали до вивчення дисципліни «Міжнародні 

відносини та світова політика». – К., 2019. – 80 с. 

Кіссінджер Г. Світовий порядок. Роздуми про характер націй в історичному 

контексті. Київ: Наш Формат, 2020. 320 с. 

МакФол М. Від Холодної війни до Гарячого миру. Київ: Yakaboo Publishing, 2021. 

496 с. 
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Манжола В.А. Міжнародні відносини та світова політика: підручник / В.А. 

Манжола. — К.: Знання, 2014. — 662 с. 

Намонюк Ч. Світова політика. Київ: МАУП, 2016. 202 с. 

Орлова Т. В. Сучасна політична історія країн світу – К.; Ніжин: Видавець ПП 

Лисенко М.М., 2017. – 944 с. 

Пронь С.В. Міжнародні відносини та зовнішня політика: системна історія 1914-

2014 рр.: навч.посібник. / В.А. Пронь. — Миколаїв: Іліон, 2014. - 294 с. 

Резнікова О. О. Національна стійкість в умовах мінливого безпекового 

середовища : монографія. – Київ : НІСД, 2022. – 532 с. 

Хаас Р. Розхитаний світ. Зовнішня політика Америки і криза старого ладу. Київ: 

Основи, 2019. 376 с. 

Bjola K., Kornprobst M. Understanding International Diplomacy: Theory, Practice 

and Ethics. London, New York: Routledge, 2018. 287 p. 

Fear and Uncertainty in Europe: The Return to Realism? / Ed. by R. Belloni, V. 

Della Sala, P. Viotti. Cham, 2019. 292 p. 

Introduction to Global Politics. London, New York: Routledge, 2018. 887 p. 

Shaping the EU Global Strategy / Ed. by N. Chaban, M. Holland. Cham, 2019. 272 

p.  

Spykman N. J. America’s Strategy in World Politics: The United States and the 

Balance of Power. London, 2017. 72 p. 

 

Допоміжна 

Болтон Д. Кімната, де це сталося. Мемуари з Білого дому. Київ: Vivat, 2021. 

672 с. 

Виклики глобалізації і цивілізаційні цінності / за загальною редакцією 

д.політ.н., професора Зернецької О.В. Київ: Державна установа «Інститут 

всесвітньої історії НАН України», 2021. 196 с. 

Внутрішні та зовнішні складові формування зовнішньої політики країн 

пострадянського простору: збірник наукових праць / за заг. ред. А.Г. Бульвінського 

/ ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України». К.: 2021. 274 с. 

Возняк Т. Геополітичні контексти війни в Україні. – Львів: Ї, 2015. – 222 с. 

Вулфф М. Вогонь і лють. Всередині Білого дому Трампа. Київ: Книголав, 2018. 

480 с. 

Глобальні зміни світу - 2025. Доповідь Національної розвідувальної ради 

США. - Львів: Літопис, 2010. – 188 с. 

Глобальні трансформаційні процеси в країнах світової периферії (регіон 

Субсахарської Африки): виклики та можливості для України / за ред. О.І. Лукаш. – 

Київ, 2017. – 240 с. 

Горюнова Є. О. Євроінтеграція: навчальний посібник / Є. О. Горюнова. – К. : 

Академвидав, 2013. – 224 с. 

Гольцов А. Геополітичний вимір стратегії Російської Федерації на 

пострадянському просторі. Київ: Центр навчальної літератури, 2018. 392 с. 

Грушецький Б. П. Державоцентричний підхід у сучасних міжнародних 

відносинах // НАТО в сучасній системі міжнародних відносин: Колективна 

монографія / За ред. І. В. Іщенка. - Дніпро: Адверта, 2017. - С. 31-41. 
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Грушецький Б. П. Еволюція стратегічних концепцій НАТО в контексті 

побудови системи взаємовідносин альянсу з різними групами країн // НАТО в 

сучасній системі міжнародних відносин: Колективна монографія / За ред. І. В. 

Іщенка. - Дніпро: Адверта, 2017. - С. 77-88. 

Грушецький Б. Трансформація суспільно-політичних цінностей у державах 

Центрально-Східної Європи як важливий чинник європейської інтеграції регіону // 

Problemy i Wyzwania Współczesności Oczami Młodych Badaczy z Polski, Ukrainy i 

Kazachstanu / red.nauk. M. Kamionka, Y. Kuzmenko, Ł. Stach. Warszawa: Elipsa, 2022. 

221 s. 

Джадт Т. Коли змінюються факти. Львів: Човен, 2021. 448 с. 

Джадт Т. Після війни. Історія Європи від 1945 року. Київ: Наш Формат, 2021. 

926 с. 

Довганик Н. М. Від трипартизму до поліпартизму Міжнародної організації 

праці: до 100-літнього ювілею / Н. М. Довганик, Ю. О. Чалюк // Бізнес-навігатор. 

— 2019. — Вип. 1. — С. 23-28. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/bnav_2019_1_6  

Дорошко М. Неоголошені війни Росії проти України у ХХ - на початку ХХІ ст. 

Причини і наслідки. Київ: Ніка-Центр, 2018. 196 с. 

Дубов Д.В. Кіберпростір як новий вимір геополітичного суперництва. - К.: 

НІСД, 2014. – 328 с. 

Дубов Д. В. Публічна дипломатія США в добу Холодної війни. Як США 

завойовували «серця і розум людей» (у дзеркалі розсекречених документів ЦРУ) : 

аналіт. доп. – Київ : НІСД, 2020. – 164 с. 

Євроатлантичний вектор України: національна доповідь / ред. кол. С. І. 

Пирожков, І. О. Кресіна, А. І. Кудряченко, Ю. С. Шемшученко та ін. Інститут 

держави і права імені В. М. Корецького НАН України. Київ: Національна академія 

наук України, 2019. 328 с. 

Європейський проект та Україна : монографія / А. В. Єрмолаєв, Б. О. 

Парахонський, Г. М. Яворська, О. О. Резнікова [та ін.]. – К. : НІСД, 2012. – 526 с. 

Інтерпретації російсько-українського конфлікту в західних наукових і 

експертно-аналітичних працях / За ред. В.Кулика. – К.: ІПіЕНД ім. І. Ф. Кураса 

НАН України, 2020. – 328 с. 

Копійка В. В. Європейський Союз : історія і засади функціонування : навч. 

посібн. / В.В. Копійка, Т.І. Шинкаренко. – К. : Знання, 2012. – 759 с. 

Корсунський С. Зовнішня політика в епоху трансформацій. Київ: Vivat, 2020. 

256 с. 

Корсунський С. Як побудувати відносини з країнами Азії. Київ: Vivat, 2021. 

288 с. 

Круглашов А. М. Європейська інтеграція на початку нового тисячоліття: 

довідник / А. М. Круглашов, І. Озимок. – Чернівці, 2010. – 212 с. 

Кудряченко А. І. Федеративна Республіка Німеччина: Засади демократичного 

сходження. Київ: Фенікс, 2020. 656 с. 

Кудряченко А.І., Мартинов А.Ю. Глобальні виміри зовнішньої політики 

Німеччини (2005 – 2021 рр.). Київ, 2022. 560 с. 

Кульчицький С., Міщенко М. Україна на порозі об’єднаної Європи. – Київ: 

Заповіт, 2018. - 232 с. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/bnav_2019_1_6
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Магда Є. Гібридна агресія Росії. Уроки для Європи. – Київ: Каламар, 2017. 268 

с. 

Малиновська О.А. Міграційна політика: глобальний контекст та  українські 

реалії  : монографія / О.A. Малиновська. – К. : НІСД, 2018. – 472 с. 

Мальська М. П. Основи європейської інтеграції: підручник / М. П. Мальська, 

Н. В. Антонюк – К.: «Центр учбової літератури», 2015. – 320 с. 
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